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Operaciones combinadas con nimeros naturales — Revision.

Para resolver un célculo combinando las cuatro operaciones con la potenciacion y radicacion,

pueden seguir estos pasos:

1. Se separa en términos y se resuelven las potencias y raices. B Lpe LER
o o 32.2+24:6-V9 .5+2=

2. Se resuelven las multiplicaciones y divisiones.

3. Se resuelven las sumas y restas Y eedi0 R DS
' y : {Bad-15+2=9

Calculd en la carpeta.
a. 36-16:2+9-3= c.. 150:(12 +18:6)= e. 5:(36-6-4)-36:4=

b. 28+2:-5-12:4= d. 34+5-(10-4:2)= f. (44+16:4):(18-2-7)=

El conjunto de los numeros enteros (Z)

Orden y representacion.

El conjunto de los numeros enteros (se lo simboliza con la letra Z) estad formado por los enteros
negativos, el cero y los enteros positivos.

..—4,-3,-2,-1,0,1, 2,3, 4..

El cero no es ni negativo ni positivo.

Para representar nUmeros en una recta numérica, se debe marcar el cero y establecer una unidad
que debe ser respetada para ubicar el resto de los niUmeros. Por convencidn, los enteros positivos
se ubican a la derecha del cero y los negativos, a la izquierda.

En la recta numérica un nimero es mayor que cualquier otro que se encuentre a su izquierda y
menor que cualquier otro que se encuentre a su derecha.

—4 es menor que —2. Se escribe -4 < -2
5 es mayor que —99. Se escribe 5 >-99

Se denomina modulo o valor absoluto de un nimero entero a la distancia que existe entre el
namero y el cero.
El médulo de -2 es 2. Se escribe |-2| = 2
El médulo de 8 es 8. Se escribe [8| =8

Dos nameros son opuestos cuando tienen distintos signos e igual médulo.
5y -5 son opuestos.
17 y —17 son opuestos.

Prof. Liliana Alonso
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[ En general, el opuesto de a se escribe —a. ]

https://www.educ.ar/recursos/50800/numeros-enteros
Actividades

1)Expresa cada situacion con un niumero entero.

a. Estaciond su auto en el segundo subsuelo. - c. Le debe $25 a Lucia. >

b. Termino el juego con 3 puntos a favor. - d. El partido finalizé con 1 gol en contra. -
2)Redactd una situacion cotidiana que se pueda representar con el nimero entero que se indica.

a. —5$2.500 b. =20 m

3) El Servicio Meteoroldgico registrd las variaciones de temperaturas maximas y minimas de una localidad
andina durante cuatro dias seguidos. Las temperaturas maximas fueron de -3 °C el sdbado, 1 °C bajo cero el
domingo, 3 °C el lunes y 4 °C el martes. Las temperaturas minimas fueron de -8 °C el sabado, 6 °C bajo cero

el domingo, 0 °C el lunes y 2 °C el martes.

a. Usa la tabla para organizar la informacion, expresando las temperaturas con nimeros enteros, y luego res-
pondé: ¢cudl de todas las temperaturas registradas fue la mas alta? ¢Y la mas baja?

Maxima (en °C)

Minima (en °C)

b. Verifica tu respuesta representando los datos en una recta numérica. Luego, roded con un color la tempe-
ratura mas baja y, con otro color, la mas alta.

< 1

0

\ /

¢. ¢Hay nimeros opuestos entre las temperaturas de la tabla? ¢A qué datos corresponden’?

d. ¢Qué temperatura se encuentra a la misma distancia del cero que la minima del martes?

e. Sila temperatura minima del sébado hubiese sido de 5 °C bajo cero en lugar de la mencionada, ¢qué dia
habria tenido la temperatura mas baja?

éCual es? -
+ Fijate bien
a. Elopuesto de +8. > d. Elsiguiente de -8. = i
Escribir +8 es lo
[ ibir 8.
b. Elanterior de —4. > e. El opuesto de -9. > il apnian 8
Ademas, —(+8) es lo
i =8:
c. Elsiguiente de-1. > f. El opuesto del opuesto de 2. > g =

O e T e A i) Un filosofo de la Antigua Grecia nacid en el afio =341y murié en el 270 a.C.

Su amigo escultor nacié en el afio —345 y fallecio en el 273 a.C. ¢Quién de los dos naci6 primero? ¢Quién

murio ultimo?


https://www.educ.ar/recursos/50800/numeros-enteros

Escuela de Educacion Técnico Profesional N° 602 www.eetp602.edu.ar

6) Completa con < (menor) o > (mayor).

7)Respondé las preguntas.
a. ¢Qué numero menor que cero tiene modulo 8?
b. ¢Cudl es la distancia desde —15 hasta O en la recta numérica?

o “mayor”, segin corresponda.
! Fijate bien ¥

n o lll

8)Escribi “menor”, “igua

a. Elmédulode—6es............... que 0. o e |
Como el mddulo es
] una distancia, nunca
b. El médulode 10 es ................... que el valor absoluto de —10. puede ser negativo.
c. Elvalorabsolutode—-3es.................. que el médulo de —9.
d. Elmédulode 2 es....................... que el valor absoluto del opuesto de 5.

Representa en la recta numérica todos los nimeros enteros impares cuyos modulos sean menores que 8.

< »
<€ '

Adicion y sustraccion.

Para sumar (0 restar) numeros enteros pueden seguir estos pasos:
v Se eliminan los paréntesis.
e Sielsigno que lo precede es +, el signo del nimero encerrado entre los paréntesis no

cambia.
6+(+4)=6+4
T+ (2)=-7-2
Si el signo que lo precede es —, el signo del nimero encerrado entre los paréntesis cambia.
6-(+4)=6-4
~7-(-2)=-7+2

v Se suma (o resta) teniendo en cuenta las siguientes reglas.

6+4=10
-7-2=-9

6-4=2
-7+2=-5

Prof. Liliana Alonso
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Suma algebraica

Una suma algebraica es una sucesion de sumas y restas. Para resolver una suma algebraica, a la
suma de los términos positivos se le resta la suma de los médulos de los términos negativos.
3+5-8-2+10-7=3+5+10)—-(8+2+7)

=18-17

=1

9)El encargado de mantenimiento de un edificio tomd el ascensor en la planta baja y descendio en el primer
subsuelo para revisar unos cables. Luego bajé otros dos pisos y alli encontré un desperfecto. Para arreglarlo
llamo a su compafiero, quien tomé el ascensor para ir a ayudarlo.
a. ¢Qué botdn del ascensor debe pulsar el compafiero para encontrarse con el encargado?

b. ¢Cuél de estos calculos indica en qué piso se encuentran? Marca la casilla correspondiente.

1+42=3 1-2=-1 -1+(-2)=-3

10)Respondé lo que se pregunta y luego escribi un célculo que represente la situacion, con su resultado.

a. Cuando Juan se fue a dormir, la temperatura b. Unos excursionistas que se encontraban en una hon-
era de 2 grados bajo cero. Al despertar, habia donada a 46 m bajo el nivel del mar, al pie de una
aumentado 9 °C. ¢De cudntos grados era? montafia, escalaron 320 m hasta un campamento.

¢A qué altura se encuentran?

11)Calcula.
a. (-30) +(-20)= d. -50+80= g. —40+5=
b. =7+ (-13)= e. 6+(-6)= h. =60 + 100 =
c. 2+(-12)= f. 200 + (-150) = i. 199 +(-1)=

12) La temperatura pasé de 5 °C a 1 grado bajo cero. ¢Subid o bajé? é¢Cudnto?

13) Completd los calculos y luego rodea el que representa la variacién de temperaturas de la actividad 12)

a. 5-(-1)= b. -1-5= c. 1=5=

Calcula. e

a. 40-57= c. =15—(+5)=
8 —(+13) es lo mismo

b. -19-21= d. 13-(-13)= que 8 —13.

Prof. Liliana Alonso
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14) Augusto, el primer emperador romano, nacié en el afio 63 a.C. y murié en el 14 d.C. ¢ Cuantos afios vivié?
Mostra el célculo que hacés para averiguarlo.

15) Escribi cada calculo de modo que no tenga paréntesis y sea equivalente. Luego, anota el resultado.

a. (+4)+(+6)= b. 4+(-6)= c. 4—(+6)= d. 4-(-6)=
16) Calcula. ’l . :
- Fijate bien S
T i kP d. -50+52-5+3-4= A veces se puedé-r-nu\"‘

cancelar términos
antes de hacer el
calculo.
e = L —-b- - + =
b. 8-12+6+8+12 e. 36-6-15-20+6+15 7V+1-5V=3

c. 18-10-7+7+10= f. 200-350 + 50 -200 + 500 =
. Calcula.
a. 9-(-9)+10-(-2)= b. -3+ (-4) +(-7)-(-6)=

18) En una localidad se experimentaron los siguientes cambios de temperatura: amanecié a 3 grados bajo cero,
al mediodia la temperatura habia aumentado en 8 grados y a las 4 de la tarde habia subido otros 2 grados.
Desde esa hora hasta la medianoche bajé 4 grados, y desde la medianoche hasta las 6 de la mafiana siguien-
te bajé 5 grados mas. ¢ Qué temperatura hubo a esa hora?

Multiplicacion v division

Para multiplicar (o dividir) nimeros enteros se deben tener en cuenta las siguientes reglas de los
sig
nos

Regla de los signos

4.3=12
=5:(=2)=+10
4 (=3)==12
=9).2=-1@
14:7=2
-5:(-2)=4
14T ==2
-8:2=-4

Prof. Liliana Alonso n
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Si se multiplican o dividen mas de dos nimeros, se deben aplicar las reglas anteriores resolviendo
las operaciones de izquierda a derecha.

(+9) . (-2) . (-7) = 7). (4):(-2)=
(-10). (-7) =70 (+28) : (-2) = -14
(-24) 1 (+4) : () = (+18) : (-3) . (+9) =
(-6):(-3)=2 (-6) . (+5) =30

19) Calculd los productos y cocientes.

T
a. (+5)- (-3)= e. (-5):(-4)= i (—4):(-2)= ! Fijate bien S8
+o4+=+ =
b. 4-(-9)= f. (-957)-0= j- 0:(-47)= S
o==—
C. (_2) : (+7) = g._18: (—6) = k 15 (—15) = -
d. (-6):8= h. —-24:8= l. 50:(-50)=
20)Descubri qué numero se borrd en cada caso y escribilo.
a. (=15) ¢ ivecas =-30 d. 360 7l =-36 " PR (-13)=0
bk (-9) =900 e 7=-6 i 5320 il =-1
Ci =240:.. ... =120 1830 i =-83 L e o :(=500)=1
21) Asocia de dos maneras diferentes y comproba si obtenés el mismo resultado.
a. (-3):(=20):(-1)= b. 7-(-2)-4= c. ((9):5:(-2)= d. 8:(-1):-3=
22) Calculd mentalmente.
a. 5-(-6):(-1)= c (-12):2:(-3)= e. =30:(-5):(-2)= g. 400:(-10):20=
b. 350:0:(=5)= d. 7-(-4):(-14)= f. 100:(=2):(-1)= h. =5-40:(-10) : (-20) =

23) Observé los nimeros que intervienen y establecé el signo del resultado. Uni con flechas. Tené en cuenta que
los corchetes [ ] funcionan como los paréntesis.

(=9) - (=3) - (~1) 1500 : (=3) : [(<10) - 25]

—-400 - (-1) : [4 - (-10) : (=8)] 48 :(=2):[32:(-4):(-2)]
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